

解读政府工作报告之医疗卫生

# 城乡医院一起抓，郑州投入特别大

在李成玉所作的政府工作报告中，介绍了今年我省将加大医疗保障，稳步推进医疗卫生体制改革，加快建立健全覆盖城乡居民的公共卫生服务、医疗服务、医疗保障和药品供应体系，统一实施县级以上医院药品网上招标采购，实现同种药品全省同价，扩大按病种付费试点。

晚报记者 邢进 见习记者 刘涛/文  
晚报记者 王梓/图



社区医疗站离家很近，居民看病难题迎刃而解。

报告原文

稳步推进医疗卫生体制改革，加快建立健全覆盖城乡居民的公共卫生服务、医疗服务、医疗保障和药品供应体系

郑州对接：多年来，省会郑州一直致力于医疗卫生体制改革和公共卫生服务体系的建设。目前，已经基本建成覆盖城乡居民的公共卫生服务网络。在城市的每个社区，都有相应的社区卫生服务站，每一个街道办事处，规划一个社区卫生服务中心。截至今年，这个社区卫生服务站—社区卫生服务中心—综合医疗机构的网络

已经基本完成，居民步行15分钟即可到达医疗服务点。在农村卫生服务方面，本市连续数年来投入大量资金对乡卫生院、村卫生室进行改造，2007年更是投入9000万元，用于示范乡镇卫生院的建设。随着一批示范乡镇卫生院相继建成投入使用，农村基本医疗服务的水平也得到了大幅度提高。

报告原文

加快城市社区卫生服务体系建设，健全社区卫生服务财政补助机制

郑州对接：1月16日，随着京广路社区卫生服务中心和福华街社区卫生服务中心的揭牌，本市2007年建设32个社区卫生服务中心的任务全部完成。加上原有的5个，本市社区卫生服务中心的数量达到37个。这些集医疗、预防、保健、康复、健康教育和计划生育指导于一体的社区卫生服务中心，极大地方便了社区居民。为了保证社区居民能就近享受到不输于大医院的优质医疗服务，市卫生局在2007年出台了由各市直医院主办和领办社区卫生服务中心的规定。自2007年8月中旬，各市级医院的医务人员开始进驻社区，为居民提供专家级的医疗服务。

由市一院主办的航海路社区卫生服务中心，位于航海路东段。在这家社区卫生服务中心建成应诊之前，附近数平方公里的区域内无一

家医疗机构，社区居民看病很不方便。航海路社区卫生服务中心的建成，使这个问题迎刃而解。

家住汇美家园的杨大妈带感冒的小孙子来中心输液，她说，以前带孩子看病，最近也要跑到东大街的市一院，现在社区医院开到了家门口，真是方便多了！“离俺家只有七八分钟的路程，我一个人就可以带着孩子来看病。”

市卫生局相关负责人说，由市级医院主办和领办的社区卫生服务中心，可以使医疗资源的配置更趋合理化，也使基层疾病防控能力大大加强。而本市对社区卫生服务的财政补贴机制也在逐步健全，2007年，本市采取了政府掏钱使居民享受社区医疗服务的方式，由财政按照每人每年10元钱的标准，拨付社区卫生服务费用。

报告原文

扶持中医药事业发展

郑州对接：2006年，网上有关“取消中医”的争论，成为街谈巷议的热点话题。针对此，国家卫生部及我省卫生厅均明确表态，中医不可能取消，我省将大力扶持中医药事业的发展。

省中医院血液科主任程志是我省血液病中西医结合治疗方面的专家，对于政府工作报告中明确提出“扶持中医药事业发展”，他倍感鼓舞和欣慰。程志说，中医药有着简、便、廉、宜的特点，在国家目前投入医疗保障财力不足的情况下，充分发挥中医药

的优势，尤为重要。以省中医院为例，以前艾灸等传统中医疗法因为成本过于便宜而一度被抛弃，现在则成了许多科室的重要治疗手段，而一支艾条的成本，只有5毛钱。“中医的针灸、按摩、穴位贴敷、熏蒸等特殊疗法，效果好、成本低、痛苦小，这些都是西医无法比拟的优势。”

程志说，河南作为中医药大省，中医教育水平和医疗水平都处在全国前列。所以，我省大力发展中医药事业的优势非常明显。

报告原文

统一实施县级以上医院药品网上招标采购，实现同种药品全省同价

郑州对接：2008年1月1日，我省各级公立医疗机构实现同药同价。同药同价的实现，是全省药品集中招标统一采购的结果。继2006年省会郑州二级以上医疗机构药品集中招标统一采购，实现药品同城同价之后，这是我省又一次重大举措。2007年度药品集中招标采购，是我省首次全省统一集中招标采购。全省二级以上医疗机构与中标企业签订合同，采购所需中标药品。在按照中标价格购

进的基础上，加成15%销售。1月1日，在省人民医院门诊药房，患者家属张某拿着划过价的处方奇怪不已。前几天买的胸腺五肽每支还是419.75元，今天怎么成了每支281.75元，是不是药房搞错了？药房的工作人员解释说，从1月1日开始，全省药品统一招标、统一价格，省人民医院涉及的1000余种中西药的价格都下调了。按照要求，各医院必须在电子滚动屏幕上，对新的药品价格进行公示。

报告原文

规范医疗服务收费标准，扩大按病种付费试点

郑州对接：继2006年我省进行按病种付费试点，选取3家医院，推出30个病种之后，2007年，我省确定39家试点医院，100个病种作为试点，39家试点医院中，省会医院占据了15个席位。这100个病种及临床治疗路径的确定，是我省200多名专家教授反复研究论证的结果。在这100个病种中，外科疾病明显多于内科疾病。在试点医院的选择方面，则考虑各地诊疗水平高、病种覆盖全的机构，以及省直大医院和技术力量较强的专科医院。100个试点病种价格是指患者从确诊到入院，按临床治疗路径最终达到临床疗效标准出院整个治疗过程发生的各类诊治费用，包括检查、检验、治疗、手术、麻醉、住院、护理、用药、医疗材料等除明确规

定的“除外内容”之外的费用。患者按病种价格支付费用后，不再缴纳任何费用，治疗费用超出部分由医院负担。试点医疗机构根据本院诊疗实际，选择确定开展的病种。凡能够开展的病种，均应实施按病种付费。选择的病种要严格执行价格公示制度，将病种价格等相关内容在医院醒目位置进行公示。需要指出的是，凡执行按病种付费的病种，医疗机构不再向病人出具“一日清单”。

冬日暖情 情定今生  
9600111  
人气最旺的聊天交友社区  
网通固话和小灵通均可拨打

你家马桶换“芯”了吗  
国家专利 液压水配  
通配性强 节水耐用  
免费上门 两年保修  
适合各种马桶节水及故障改造  
不换马桶只换“芯” 统一售价148元  
服务热线：61619797 63985162  
服务地址：郑汴路凤凰名优建材城

每日预约 每周一开放

中国工商银行隆重推出  
增强型新股申购人民币理财产品  
于1月14日实施申购

www.icbc.com.cn

收益增强：打尽新股收益稳定+固定收益品种动态配置，资金永无闲置

灵活性增强：每日预约，每周开放，类基金银行理财产品，让资金动起来

安全性增强：依托工行资产管理团队资本市场及债券市场大资金运作经验

风险提示：基金有风险，投资需谨慎。请投资者根据自身风险承受能力审慎选择。  
特别提示：本理财产品客户所能获得的预期收益以中国工商银行实际支付为准。

客服电话：95588